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Mitsemester-Klausur
VWL mit China als Hintergrund 
注意：在考卷中出现的所有符号的含意与课堂教学中的含意相同。

1．[10分] 本课程把劳动力从传统农业向现代产业转移视为中国经济发展的中心问题，并用转移的速度作为评价经济发展绩效的指标。历史学家和经济史学者通常将1875年做为中国现代产业的起点。本课程经常使用的数据直至2005年。从1875年到2005年的130年中，以农业劳动力转移为指标，中国经济经过了下列阶段

1） 1875－1910

2） 1911－1937

3） 1938－1952

4） 1952－1978

5） 1979－2005

请用1、2、3、4、5（1最好，5最差）标志你对这几个阶段在农业劳动力转移方面绩效的看法。你可以认为两个或者更多个阶段一样好或一样差。然后，请用不超过20个中文字指出你认为取得那样绩效的最重要原因。

2．[10分] Pasinetti是位倾向于民主社会主义的经济学家。他指出刘易斯模型只能在社会主义制度下实行。在农业经济中，即使土地的地主所有权为主体，也总有部分自耕农。而自耕农在消费自己生产的粮食时会超过生存水平。反对土地改革的一个重要观点是如果土地都归自耕农了，粮食被农民自己消费的部分更多，农民生活会超过生存水平，从而社会只能有更少的资本积累，刘易斯模型无法实行。本课程的数据表明，毛泽东政府的“社会主义”做到了刘易斯模型的生存水平。请说明毛泽东政府是如何做到这一点的。
3．[10 分] 刘易斯经济发展模型的核心是工资不变。请为刘易斯论证工资不变的必然性。

4．[共20分] 本课程分别介绍了刘易斯模型的农业部门方程组

产量：Y1 = f1(L1)

工资：w1 = E > 0


投入：L1 =L1* > 0

   
地租：R = Y1 - w1L1*
和现代部门方程组
产量：Y2 = f2(K2, L2)  (新古典生产函数）
工资：w2 = df2 /dL2
投入：L2 = L2* > 0

K2 = K2* > 0

但由于两部门劳动力L1与L2的总和必须等于L，所以两个部门的方程组必须合并求解。请建立刘易斯模型同时考虑两个部门的方程组，并使之完整，再求解方程组。

5．[10] 请证明即使存在着大量剩余劳动，自耕农制度也可能导致工资上升。
6．[10] 请讨论中国现行农村经济制度和严格的自耕农制度的异同，并说明为什么即使存在着这些差异，从自耕农制度中得出的工资上升结论仍然可以在相当大程度上应用到中国。

7．[10] 与工资不变模型相比，如果在工资增长模型内，现代部门同量劳动力提供的利润更少。请证明这里需要的条件（请独立思考，不要依赖讲稿）。

8．[10] 请证明：在工资增长模型中，现代部门的劳动供给函数的斜率是正数。

9．[10] 设人口增长出现在农业和现代产业两个部门，并设现代部门在吸收完本部门新增劳动力后才开始吸收从农业转出的劳动力，请证明农业工资不变的条件是 gL2 = gL/l2。

!!Guter Erfolg!! 
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Antwortungen 

1.
	Nr.
	绩效评价
	最重要原因
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请接着回答其他问题。
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